

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A helyzet.

Eljutottunk oda, ahonnan kiindultunk. Sőt a helyzet súlyosbodott a békének kevésbé kedvező kelletlen érzések által, melyeket az ilyen huzavona természetesen kivált a lelkekből. De tapasztalatokat, óh azokat nyertünk már eddig is.

Előadjuk a történeteket az igazságnak megfelelően úgy, ahogyan azokat ismerjük és tudjuk. Elkezdjük az Apponyi Albert gróf beszédén, melyet a koalíció emlékeztető értekezletében a beteg Kossuth Ferenc nevében és helyett elmondott. Ebben a beszédben Apponyi Albert gróf elmondotta, hogy felmerült a katonai probléma kikapcsolásának terve, de csakhamar meg is dőlt, mert a törvényhozás mások faktora amíg egyrészt a magyar kommandónyelv követelményének kikapcsolását követeli, az ujoncemelés és a haditeher emelésének kikapcsolásáról hallani sem akar.

Apponyi Albert gróf előadásának ez a passzusa az egész politikai világ figyelmét a legnagyobb mértékben felkeltette. Az előzményekbe beavatott férfiak tudni vélték, hogy ez a proposíció a koalíció részéről a koronának egyáltalán nem is tétetett meg, tehát módjában sem volt azt elutasítani. De hát ez a körülmény mellékes is. A fődolog az volt, hogy a terv felmerült. Jelentős tény volt ez, mert a proposíció alkalmas kiindulópontnak látszott

a kompromisszumra, az egyedüli megoldási módra, amelylyel a válság nézetünk szerint befejezést nyerhet.

Mindazok a férfiak, akik a krízis mielőbbi kibonyolítását szívükön viselik, kapva kaptak a felmerült ideán. Maga a korona legelsőnek fogadta el a tárgyalások új kiindulópontjának. Nyomban Budapestre rendelte alkotmányos legfőbb katonai tanácsadóit. A hadügyminisztériumban lázas munka folyt a 450 milliós többlet tulnyomó kiadási teteleinek eltolására. A teheremelkedésnek felénél jóval nagyobb része egyelőre tárgyalanná vált. A megmaradt résznek is csak kvóta szerinti része, tehát körülbelül egyharmada illetné Magyarországot. Nemi nagy összeg az ország milliárdos budgetjében. Az ember bámul rajta, hogy ezen egy ilyen súlyos válság kibonyolítása megakadhat.

A létszámemelést pedig teljesen kikapcsolták. Elhalasztották a véderő reformjáról szóló törvényjavaslat előterjesztéséig. Tehát úgy, ahogyan az ellenzék óhajtotta.

Kossuth Ferenc a neve aláírásával cikket írt, amelyben ezt a megoldást elfogadhatónak mondta. A Bartha Miklós fejtegetéseiből is kiolvasható a hajlandóság a kompromisszum elfogadására.

Amikor aztán a hadügyminiszter odafönn Bécsben az összes osztályok főnökeivel elvégezte a munkát s Budapestre megtette jelentését, a vezérőbizottság egyhangulag kimondotta, hogy

a tervet elfogadhatatlannak tartja. Hogy miért? Allitól azért, mivel a hadügyek vezetősége nem hajlandó kitolni, csak a többletnek egy csekély hányadát. Így mondja a vezérőbizottság. És még sincs így. A valóság az, hogy igenis kikapcsolódnék a teher-többletnek több mint a felerésze. *Több mint kétszáz millió.* A létszám emelését is kitolnák vagy két esztendőre. Ugy, ahogyan az urak kívánták. Áhogy Apponyi mondotta. Ahogyan Kossuth írta. Ahogyan Bartha elfogadta. A vezérőbizottság azonban egyhangulag elvetette az alkalmas tervet. Egyhangulag, tehát a Kossuth Ferenc szavazatának támogatásával. Holló Lajos helyeslése mellett, akinek ujságjában a hivatkozott cikkelyek díszes helyen megjelentek.

Lukács László pénzügyminisztert pedig mindezek után hiába való tovább is a szituációnak előtérbe állítani. A pénzügyminiszternek egy csepp kedve sincs arra, hogy az ügyek vezetését átvegye. Dolgozott, fáradozott, közvetített, hogy a kibontakozás objektív nehézségét elhárítsa. Az utóbbi napokban már joggal hihette, hogy nem fáradozott hiába. Nem a maga számára dolgozott akkor sem, hanem a kibonyolítás jó ügyét szolgálta. Most már az ő közvetítésének munkája is véget ért. Eredményt nem ért el ő sem, de tapasztalatokat ő is szerezhethetett. Legalább is azt, hogy a baloldallal tárgyalni szizifusi munka.

TARCA.

Szérum az öregség ellen.

Írta: Méray-Horváth Károly.

(Folyt. és vége.)

De nemesak lerakodnak ezek a fehér vérszálak, hanem — pláne bizonyos izgatott működésük folytán, amire Metschnikoff a később mondandókkal rávilágít — nekiesnek magának a szervezetünknek is és azt kezdik pusztítani. Így például nagyon ismeretes az aggkorban a májsejtek pusztulása. A fehér vértestecskék okozták ezt, oda rakodnak, tultengenek s felfalják a májsejteinket. Metschnikoff a hajöszülését is a fehér vérszálaknak tulajdonítja. Ugyanis felfalják a pigmentet, a hajfestő anyagot és a haj festék nélkül marad.

Metschnikoff irányította a figyelmet először az öregedő kornak egy ilyen sajátos jelenségére. Arra, hogy a vastagbél a bacillus-tenyésztésnek igen kedvező fészkevé válik. Ezeknek a bacillusoknak a mérge, toxinja, a bél nyákhártyáin keresztül a szervezetbe jut s ezen toxinok a kötőszövetek tultengésével szorosan összefüggenek. A toxin izgatottabb működésre serkenti a fehér vérszálakat s ez a baj.

désre serkenti a fehér vérszálakat s ez a baj.

Metschnikoff szerint a vastagbélben tanyázó ezen bacillusok a legfőbb okozói mindazon szövetválasztásoknak, amik az öregség testi petyhüdségeit előidézik. Valami közvetlen módját a kipusztulásnak nem tartja keresztülvihetőnek. Egyetlen védekezés van ellenük, a savanyu tej-erjedés. Azaz igyék az ember minden étkezés után tejet.

Igy állítja össze a mi elsőrangú bakteriologusunk az öregedés legfontosabb kórokozó folyamatait. És ezeknek az alapján jut arra az igazán meglepő következtetésre, hogy egyáltalán nem áll a tudomány hatalmán kívül, hogy ezen kórokozó folyamatok ellen szérumteraphiát ne alkalmazhasson. A feladat az, hogy a szöveteket a fehér vérszálak ellen ellentárló bakká kell tenni. Erre nézve pedig van egy mód, amely azokon alapszik, amiket újabb időkben a vér kémiai biológiai sajátosságairól fedeztek föl az egymással rokon állapotok közt. Azaz például az ember és a majom vére közt oly rokon tulajdonságok mutathatók ki, amelyek az ember-től távolabb eső állatok vére irányában már nincsenek meg. Így bizonyos vérhatások átplálthatók az emberbe. Sőt ez a viszony nemesak a vére magára áll fenn, hanem — és ez Metschnikoff nézve

a fontos — mindenféle szerveinkre és izmainkra, mirigyekre stb. Ama vérkísérletek folyamán pedig bizonyos mérgeket is lehetett nyerni, vérből vér-toxinokat, mirigyekből mirigy-toxinokat, veséből vesetoxint, izmokból izom toxinokat, amelyeknek az a sajátosságuk, hogy kis mértékben a megfelelő szervekbe oltva, azokat élénkebb működésre teszi alkalmassá, azaz a fehér vérszálak ellen ellentárló bakká.

Ugyisint azt hiszi Metschnikoff, hogy a ma már annyi sikert elért tudományos eljárásokkal sikerülni fog oly szérumot találni, amely a fehér vértesteket romboló munkájukban megállítja. Akkor ezeknek a mérséklésével és a szövetek ellentárló képességének fokozásával az öregségnek a patológikus jellegét sikerülni fog megszüntetni.

Mert Metschnikoff szerint csak arról lehet szó, arról, hogy az öregség ne legyen beteges állapot, hanem épp oly normális, mint a gyermekkor, ifjúság, férfikor. Mert maga a halál sem beteg dolog, hanem normális, organikus valami. Ugy, hogy a halálnak a maga tiszta alakjában egyébként nem kellene lennie, mint az élet egy pillanatban való megszűnésének s a patológiai állapotok a halál előtt tulajdonképpen mind csak az életben szerzett rombolások következményei. Tehát csak ezek ellen irányulhat a tudomány

Hibanélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

Politikai hírek.

* **Tisza visszavonulása.** A M—g politikai tudósítója a következőket jelenti:

A mai nap híre az, hogy **Tisza egy-maga távozik a kabinetből.** A megoldás úgy lesz, hogy a király a lemondott miniszterek közül **egyedül a Tisza lemondását fogadja el.**

Az összes miniszterek megmaradnának az ügyek továbbvitelére, csak Tisza vonulna vissza. Valakit azonban mégis meg kell bízni a kormányelnöki teendőket vitelével, s hogy ez a valaki ki legyen, Hieronymi-e, vagy Lukács, ma még nem lehet tudni.

Hir szerint ez a megoldás 6—7 nap múlva fog bekövetkezni. Így tehát az a kombináció, hogy husvétig nem történik semmi, csak részben áll meg. Husvétig a válságnak végleges megoldására nézve csakugyan nem tesznek semmiféle lépést, ellenben az ideiglenes megoldás a fenti formában rövidesen meg fog történni.

Ma már a képviselőház folyosóján Tisza távozását, mint befejezett tény, nyíltan beszélték.

Tisza önmaga is kifejezte ezt az év. református gyűlésen, ahol kijelentette, hogy ő **mielőbb el fog távozni.**

* **Tisza utóda.** Budapestről telefonálja tudósítónk: A szabadelpártban erősen tartja magát a hír, hogy Tisza hétfőn távozik a miniszterelnöki székéből. Hir szerint utódja Berzeviczy Albert lesz.

* **Kossuth Ferenc békeajánlata.** Kossuth Ferenc — mint most már elég hitelesnek látszó forrásból jelentik — azt ajánlotta, hogy adjon a király Andrássynak, vagy másnak megbízást kormányalakításra a szövetséges ellenzéknek ismert programja alapján, melyből azonban a katonai követelmények egyelőre két évre kikapcsolatnak a következő garanciális feltételek mellett:

Ezen két éven belül

1 a katonai kormány a 450 millió hitelből egyetlen fillért sem vesz igénybe;

küzdelmé s nem a halál ellen, s így az orvostudomány ezirányu ideális célja az, hogy a halál mint organikus s nem beteg-állapot következék be. És Metschnikoff hiszi, hogy ezt mindjobban és jobban el fogja a tudomány érni, mert már utján van éppen azon dolgoknak, amelyek idevezetnek.

Ennél eszményibb célját a természet tudásának valóban még nem állította oda senki. Eszméileg is mennyivel nagyobb gondolat ez, mint aminőt ember valaha az élet fizikai mivolta felől támasztott, amidőn spekulációjával az élet elixirjén törte a fejét, az örök élet titkán, a soha meg nem halás nyitján. Mert csakugyan nem abban van az ember életének végső boldogsága, hogy a halált leküzdje, hanem abban, hogy a halál pillanata ne megtörve, megronsolva, beteg testben érje, amikor elkövetkezik. És itt Metschnikoff azt a végtelenül böles dolgot állítja oda, hogy az emberek a tudásuk tisztulásával mind kevesebb félelemmel is fognak az utolsó órájuk elé nézni és így pszichikailag is mind nagyobb ellentálló képességük fog kifejleni az aggkor nyomorúságai ellen.

2. az ujoncjutalék ez alatt a két év alatt változatlan marad;

3. ha a felség mégis előbb vagy utóbb, szóval bármikor katonai célokra újabb pénzügyi terhet akarna igénybevenni, vagy az ujoncjutalékot felemeltetni ez csak úgy történhetik, hogy a szövetséges ellenzék programjában foglalt összes katonai követelések kielégítettnek;

4 a coneretual status okveilen megállapítandó;

5. a korona garantálja, hogy két éven belül a kormányrendszert nem változtatja;

6. a korona erre a két évre lemond a házfelosztás jogáról.

Ez volt Kossuth tervének hiteles formája.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Bejelentette, hogy a Kuria megsemmisítette Rudnay István zsolnai mandátumát. Sándor Pál megrongált egészsége helyreállítására négy heti szabadságot kér. Megadták.

November 18.

Gulner Gyula: Kossuth indítványa azt tartalmazza, hogy az ugynevezett Daniel formula semmisnek és érvénytelennek mondassék ki s ennek nyoma a naplóban és jegyzőkönyvben vétessék ki. A Daniel formula még akkor sem kötelezne minket, ha a választásokon a nemzet nem nekünk adott volna igazat. Kéri a Háztól, töröljék ki a szégyenfoltot a Ház naplójából (Nagy zaj.)

Gróf Tisza István: A választások eredménye azok ellen ütött ki, akik abban a meggyőződésben voltak, hogy a november 18-ára az ország érdekében szükség van. Ennek természetszerű következése, hogy a határozat semmissé deklarálásáért intézkedni kell. Kifogásolható ugyan, hogy egy új országgyűlés a mult országgyűlés intézkedéseit nem teheti kifogás vagy intézkedés tárgyává... (Óriási zaj.) Konstatálja, hogy a szabadelpárt a határozat meghozatala ellen akadályokat tenni nem akar s ezt időszerűnek nem tartja. Önök uraim, a Ház többségét alkotják most, gondolják meg, milyen jogtalanságnak tartották önök, ha a többség el akarta folytatni a kisebbség szólás-szabadságát. (Nagy zaj.)

Justh Gyula (a baloldalhoz): Kéri a baloldalt, ne zavarja folyton a szónokot.

Gróf Tisza István: Ma az ország figyelmét egészen más kérdések foglalkoztatják s ezért ezt a nem aktuális kérdést most nem akarja bolygatni.

Olay Lajos: Császári parancs volt!

Az elnök: Rendreutasítja.

Gróf Tisza István: Fél attól, hogy eljön az idő, mikor a keserves tapasztalatok árán tudja meg a nagytöbbség, hogy nekik volt igazuk, (Óriási, percekig tartó zaj) adja Isten, hogy ez a tapasztalat ne akkor következék be, amikor már késő lesz. Bármilyen következék is azonban be, ő a magyar parlamentarizmus becsületét tovább akarja szolgálni. Az indítványt nem fogadja el. (Nagy zaj.)

Az elnök: Kiván még valaki szólni? Ha nem, a vitát bezárom.

A szavazás eredményét fél egy órakor hirdette ki az elnök. E szerint 169 képviselő távol volt, 188 igennel, 86 nemmel szavazott s így Kossuth indítványát 102 szótöbbséggel elfogadták.

Hírek az országból.

= **A magyar nép gazdasági kiképzése.** Évrol-évre nagyobb arányokat ölt a néptéli gazdasági kiképzése. Mind nagyobb a résztvevők száma s a beérkezett jelentések szerint a 2500 helyen megtartott népies gazdasági előadásoknak kétszáz ezer, a háromszázhusz helyen rendezett mezőgazdasági háziipari kurzusoknak tizenkétezer, a száztíz helyen megtartott gazdasági sorozatos előadásoknak és a két hónapra terjedő gazdasági kurzusoknak tizenegyezer résztvevője volt. A mezőgazdasági háziipari kurzusokon végzett tárgyak összegét százezernél többre tehetjük, valamennyi a tömegrendelésre készített gyakorlati szükségletnek megfelelő tárgy, melynek nyersanyaga minden dolgozó szerető ember kezéig jut.

= **A hadügyi beruházások megrendelése.** Egyi bécsi lap napok óta általános érdeklődés tárgyát képező katonai beruházásokra vonatkozólag közli, hogy mely cégek részesültek e megrendelésekben. A megrendelések legnagyobb részét az ágyuk képezik, ezeket azonban a hadsereg saját kezelésében állíttatja elő. Az ágyutalpak és a löszerekben a hadvezetőség eddig el nem tett jelentékenyebb megrendelést. A hadihajóépítkezések terén jelentékeny megbízásokat kaptak a witkovitzi, a triestzi és a pilseni Skoda-féle művek. Ez a tény is mutatja, hogy mennyire tesz eleget a hadvezetőség sokszor hangoztatott felszólamlásunknak a magyar ipar érdekében. Magyar cégek közül csak az Osztrák államvasut társaság resicai művei kaptak megrendelést lovegekre, a pozsonyi dinamit gyár lőporra és a budapesti Weiss Manfréd-féle gyár töltényekre.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 7.

— **Küldöttség Szemere Miklósnál.** Mai számunkban jeleztük, hogy a népiszkolai zászlóaljok javára tartandó hangverseny rendezőbizottsága legutóbbi ülésében felvette az estély műsorába Szemere Miklósnak, a cöllövésügy kiváló mécenásának előadását is. Ebből kifolyólag tegnap küldöttség utazott Budapestre, hogy a közreműködésre megnyerje Szemerét, aki ezt a legnagyobb készséggel meg is ígérte. Az előkelő, európai hírű sportsman, a nagyműveltségű, széles látókörű szónok s író felolvasása kétségkívül elsőrangú vonzereje lesz a hangversenynek.

— **Jubileum.** Majdnem egy egész emberöltő, harmincegy év óta teljesít Biró Gábor hűséges szolgálatot, mint a József-gőzmalom részvénytársaság garadosa. A kereskedelemügyi miniszter figyelme szép elismerés formájában fordult most az egyszerű, becsületes muukás-ember felé: 100 korona jutalomdíjat utalványozott ki számára. Ez összeg átadása folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a József-gőzmalom tanácstermében fog végre menni a társaság tisztikara és személyzete, továbbá meghívott vendégek jelenlétében házi ünnepség kapcsán. A jutalomdíjat a gőzmalom igazgató-elnöke, Schweiger Nándor fogja az ünnepeltnek beszéd kíséretében átszolgáltatni.

— **Áprilisi időjárás.** Hamisítatlan boldos áprilisi idő új játékot az emberekkel. Reggel kellemes, szélesenedes, gyönyörű tavaszi nap köszönt ránk, egy óra

mulva már sötét felhők borítják az eget, sűrű cseppekben hull az eső; negyedóra mulva vége és egyszerre csak szél támad, kellemetlen szél, mely áthatolva ruhákon, testünket szinte marja élességével. S így tart estig, mikor már a süvítő szél nyomában a zérushoz közeledő kellemetlen hideg támad. S mialatt mi bosszankodva április szeszélyein, találgatjuk, vajjon hol eshetett, hó vagy jég, melynek szelét mi is érezzük, estére meghozza a táviró a híreket, hogy az ország felében heves hó- és jégvihar dühöngött. Így mi örülhetünk, ha egy kis didergés árán egyéb veszedelmektől megszabadulunk.

— **Közgyűlés.** A Kecskeméti Asztalosmunkások Közöstermelésre Alakult Szövetkezete holnapután, vasárnap délelőtt 8 órakor tartja meg évzáró közgyűlését saját helyiségében (IV., Kaszap-utca 116. szám). A tárgysorozat főbb pontjai: az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye és újra választása, az évi mérleg előterjesztése és határozat a tiszta nyereség 45 százalékának hovatfordítása iránt.

— **Évforduló.** Kegyeletes emléknappja a magyar nemzetnek április 8-a. Most van ugyanis 170 éve annak, hogy a nagyszivű, tiszta lelkű vezérlő fejedelem, **II. Rákóczi Ferenc** szemét örök álomra lehunyta hosszú, keserves száműzetésének helyén: Rodostóban, a Márványtenger partján. Aki hazáját olyan forrón, olyan híven szerette, aki érte annyit áldozott, az bizonyára megérdemli, hogy minden áldott esztendőben meleg szeretettel s hálás emlékezéssel gondoljunk rá ilyenkor, ha az élet munkás forgataga többet nem enged, legalább addig a kis ideig, amíg ezt a rövidke újságcikket szemünkkel átfutjuk.

— **Megismételt bucsuzás.** A visszavonhatatlanul utolsó föllépések változatoságába új szín vegyült be most Szabadkán. Az történt ugyanis, hogy **Gerlaci Hermin**, a szabadkaiak nálunk is jól ismert kiváló primadonnája elszerződött Nagyváradra s most Szabadkán bucsuztatták. A népszerű és becézett színésznő bucsuföldre annyian jelentek meg, hogy a közönség nem fért be a színházba és ma meg kellett ismételnie a bucsuzást. Ilyen rekordot is csak Szabadka tud fölmutatni.

— **Értekezlet.** Vasárnap, április 9 én délelőtt 10 és fél órakor értekezlet lesz a Gazdasági Egyesületben, melynek egyetlen tárgya a Borbás—Szentkirály—Kocsér felé építendő helyi érdekű vasút tárgyában folytatandó megbeszélés. Az értekezletre az egyesület vezetősége ezúton is meghívja mindazokat, akik az ügy iránt érdeklődnek.

— **Közutaink kiépítése.** Városunk területén a törvényhatósági úthálózat terjedelme a 300 kilométert jelentékenyen meghaladja. Az utak azonban nagyrészt homokos talajon vezetnek, minélfogva a közúti közlekedésnek nagy akadályai vannak. Pedig a város nagy kiterjedésű mezőgazdasága már rég megkövetelte volna az utaknak kőalappal való burkolását. De ez a kívánalom nemesak Kecskemét érdekeit szolgálja, hanem környékét is, mert piacunkon tudja messze vidék terményeit legelőnyösebben értékesíteni. Minél távolabbról hozzák azonban ide az árucikkeket, annál nagyobb a károsodás a nemzeti közvagyonban az elvezett munkaidő és munkaerő címén. Ez az állapot tehát igen nagy területnek érdekeit sérti az által, hogy a gazdasági és kulturális előnyökben való részesedést a közlekedés nehézségei nagyobb mértékben kifejldni nem engedik, sőt korlátozzák. Örömmel vettük tehát a beruházási kölesön megszavazása alkalmával a kormány azon állásfoglalásának hírét, miszerint a kölesön jelentékeny részét a közutaknak államsegélylyel való kiépítésére kívánta fordítani. E tekintetben azonban Kecskemét, mint már annyiszor, ezúttal

mellőzésben részesült, sőt mindezeideig a város még fel sem szólítottott nyilatkozattételekre arra nézve, hogy mely utak kiépítése volna érdekeink szempontjából első sorban szükséges, pedig a vármegye területén már több államsegélylyel építendő utat munkába is vettek azóta. Azért a város most sürgetős kérdést intézett a belügyminiszteriumhoz azon célból, hogy részünkre az előirányoztnál magasabb államsegély utalványoztassék ki, hogy a munka mielőbb megkezdhető legyen.

— **Társas vacsora.** A szanatorium-egyesület holnap tartandó hangversenye után a Beretvás szállóban **összejövetel és társasvacsora** lesz.

— **A kőművesek sztrájkja** Ilyen címmel megírtuk tegnap többek között, hogy a kecskeméti építő mesterek vidékről, esetleg külföldről (mi pozitíve Lemberget hallottuk említeni) akarnak munkásokat hozatni a sztrájkolók megtörése végett, de már ott is kételkedésünket fejeztük ki bár megbízható forrásból vett értesülésünkkel szemben. Ma az építőiparosok nevében kijelentették nekünk, hogy ez a munkaadóknak eszük ágában sem volt, sőt most is azt a nyilatkozatot tették, hogy minden munkás, aki az 1904. évi miniszterileg is jóváhagyott egyezség alapján dolgozni kíván, jelentkezék az Ipartestületnél nyilvántartás végett, hogy munkáiknál elhelyezhessék. Ennyit az igazság érdekében.

— **Városunk állategészségügye.** **Topolánszky** Frigyes m. kir. állatorvos heti jelentése állategészségügyünkről a következő fontosabb adatokat tartalmazza: Kecskemét összes körzeteiből a lószállítás belföldre szabad. Ausztriába a rüh miatt fennálló forgalmi korlátozások folytán csak földművelésügyi miniszteri engedéllyel lehet szállítani. A sertések belföldi forgalma szabad. Ausztriába a sertésvész és sertésorbáné miatti korlátozások folytán szintén csak engedéllyel szállíthatók. A szarvasmarha és juh forgalom belföldön szabad, Ausztriába engedéllyel történhetik. A rühkór az I—VII. körzetekben fordult elő, de főleg csak a város külterületére, a pusztákra szorítkozik.

— **Elszabadult lovak.** Tegnap délelőtt 10 óra tájban nagy ijedelmet okozott a piacon két megvadult ló, melyek egy gazdátlan kocsit röpítettek maguk után. Mielőtt azonban nagyobb baj történhetett volna, Zsigmond Gyula joghallgató eljűk állott s nagy erőmegfeszítéssel sikerült is neki a lovakat megfékeznie. A bátor tett önmagában hordja dicséretét.

— **Meghívás.** Kecskemét város összes építő-, kőműves- és ácsmestereit holnap, április 8 án, **szombaton délután 4 órakor** az Ipartestület nagytermében tartandó értekezletre tisztelettel meghívjuk és okvetlen megjelenésüket kérjük. **Az építőiparosok bizottsága.**

Esküdtszéki napló.

— **Szombaton, április 8-án.** Gyujtogatással terhelt **Soós Imre** és halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt **ifj. Kosztolányi Péter** bűnügye.

— **Hétfőn, április 10 én.** Szándékos emberölés kísérletével vádolt **Botka Mihály** és társa bűnügye.

— **Szerdán, április 12-én.** Halált okozó súlyos testi sértés büntetvével terhelt **Rosenberszki Mihály** ügye.

— **Csütörtökön, április 13 án.** Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt **Sándor Pál** és társa bűnügye.

— **Pénteken, április 14 én.** Rablással és szándékos emberölés kísérletével vádolt **Jakab László** és társa bűnügye.

— **Szombaton, április 15 én.** Gyilkosság kísérletével terhelt **Beke Istvánné** bűnügye.

— **Hornyik Janka.** Lapunk zártakor értesülünk, hogy **Losonczy Nellike** visszalépett a gavott-táncotól; párja **Hornyik Janka** szivességéből szóló-táncot fog lejtetni, hogy a hirtelen támadt bajon segítsen.

Régi haragosok.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Weiner Miksa, nagykőrösi borügynök ült ma a vádlottak padján. Intelligens, folyékony beszédű ember, igen rokonszenves egyéniség; szinte megfoghatatlan, hogy engedhette magát haragjában arra a bűnre ragadtatni, melylyel a kir. ügyész vádolta. Saját vallomása szerint, melyen a tanúk ugyszólván semmi igazítani valót sem találtak, így történt az egész eset, melyből kifolyólag a vádlottak padjára került: A múlt év szeptember 30 án **Uj-Kécskén** járt üzleti ügyben s mivel öreg este lett, mire elvégezte dolgát, betért egy vendéglőbe borozgatni. Épp abban a helyiségben volt dr. **Adám Jenő** odaváló ügyvéd is, akivel régóta ellenséges viszonyban állott. **Adám** egy szomszédasztalnál beszélgetett barátaival, többek közt a vádlottnak testvérbátyjával, **Dániellel** is. Az utóbbi jócskán kaptos volt már s hamarosan össze is szólalkoztak **Adámmal**. A pörlekedés hevében **Weiner Dániel** rászólt az ügyvédre: „Velem ne beszéljen ilyen hangon, nem vagyok én **Weiner Miksa!**“ (Arra célozván, hogy ennek már lovagias ügye is volt **Adámmal**.) Az ügyvéd erre, mivel állítólag nem volt tudomása arról, hogy haragosa is jelen van, így kiáltott fel: „Ezt az embert ne említse előttem, nem akarom ismerni!“ **Weiner** természetesen fölpattant e szóra s odament **Adám** asztalához, hogy kérdőre vonja: „Igazán, nem ösmer? Pedig volt idő, mikor kopogtatott a házam ablakán!“ Erre ez így felelt: „Ismertem egy **Weiner Miksát**, aki legjobb barátom volt (régente elválaszthatatlan komák voltak), de aki előttem áll, az fekete arcú, fekete lelkű ember, nem is akarok róla tudni!“ **Weiner** ezen annyira felindult, hogy az asztalra csapott az öklével. **Adám** feleletül háromszor arculütötte jóval kisebb természetű ellenfelét, aztán hatalmasan meglökte. **Weiner** a tetteges bántalmazás hatása alatt rálőtt az ügyvédre, de csak alig számbavehető sérülést ejtett rajta. — **Dr. Gyalokay Sándor** képviselte a vádhatóságot a mai főtárgyaláson s az ő ismert éleleszü fejtegetései, megdönthetetlen érvelései már-már a fegyházba juthatták a szerencsétlen **Weiner Miksát**. De méltó ellenfele akadt ezúttal a fényes talentumu ügyésznek: dr. **Révész Simon** nagykőrösi ügyvéd személyében, aki ugyancsak értett hozzá, hogy kell az esküdek nyelvén beszélni, s a vádló minden egyes bizonyítékát megcáfolta. Gyönyörűen kimondotta, hogy akkor, midőn esküdt ellensége **ütlegelte** a vádlottat s az összes jelenlevők a támadónak fogták pártját, ő pedig teljesen magára volt hagyatva: valóban beszámíthatatlan lelki állapotban sütötte el revolverét, e tettéért tehát büntetést nem érdemel. Az esküdek el is fogadták álláspontját s **felmentő** verdiktet hoztak, mire a bíróság is felmentette **Weinert** a szándékos emberölés kísérletének vádja alól.



Halvaesora a Vigadjunkban!

Ma, szombaton, április 8-án este, halász által főzött ízletes

halpaprikást

szolgálunk föl a Vigadjunkban, kitünő italokkal. Számos látogatást kérve, vagyok tisztelettel:

Karácsonyi Lajos
vendéglős.

3692-2-2

Hirdetmény.

Alulírott szövetkezet ezennel közhírré teszi, hogy 4 drb üzletrész az alapszabályok 10 §-a értelmében 1905. évi április hó 16-án délelőtt 9 órakor a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfog adadni.

Kecskemét, 1905. évi apr. 5.

Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő-Szövetkezet.

Kiadó úri lakás.

VIII. tized 89. számú házban, a Gólya- és Horog-utca sarkán, 4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Lichtner Dávid és Fia fakereskedő cég körös-hegyi telepén, vagy pedig a helyszínén Lipóczy Antal úrral. 3684-15-8

Ház- és szőlőbirtok eladás!

Néhaj Biró Jánosné örökösei tulajdonát képező V. tized, 95-ik számú ház — a törvényszéki palotával szemben — továbbá a Hegedüs-közön 172 út szőlő, 7 vékás szántófölddel szabadkézből eladó. — Értekezni lehet Biró Zsigmond kalapossal a nagykörösi-utcai üzletében.

Kiadó úri lakás.

Kecskeméten, a sörházlak-tanya szomszédságában, újonnan épült szép, modern házban egy

3 szobás lakás

a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály
tulajdonossal.

3684-12-5

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a Józsefaknai kőszén úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla. 100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Száras tölgyfahasáb méterönként házhoz szállítva 29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Gátterben egy 27 holdas szántóföld eladó. Egy 100—120 holdas birtok megvétetik. A IV. és V-ik tizedben olcsó hazak vannak eladók. Szarkásban 2 hold szőlő eladó. Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó. Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó. Szarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapáslak, istálló stb van rajta. Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó. Talfájában egy 10—12 holdas föld megvétetik. A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó. A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1 1/2 holdas szőlő eladó. Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvétetik. A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó. A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó. Vasúti állomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácós erdő eladó. Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

A közeledő husvétii ünnepekre!

3686 A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe. 30-20

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét varrodámra felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy női-, valamint gyermekruhák, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült Costümök, selyemblouzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkészt tisztelettel: **Schönberger Jutta.** Folyóka-utca 88. szám.

TARTOS SZAGTALAN AZONNAL SZARAD

Tartalmának valódi mérték

Egy kiló ára 3 kor. 1 frt 50. o. é. méterhez elég.

FRANZ CHRISTOPH F. C. BERLIN PK AG

A VALÓDI

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ-ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt használattalanok, mivel a kellenetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerülte. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy küki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyakkal feltörhető, anélkül, hogy olvasztaná fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt,

sárgasbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék födi be a pallót a egytalló fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb; van azután

tiszta fénymás (színezetlen)

új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különbösen parketre a olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennél fogva nem fődí el a famasztrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetméter. (Két közepes méretű szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9/11, márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktarak vannak, ide k. idendők. Mintamázoló és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre, a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.

3673 Főraktár 15-1

Kecskeméten: Gyenes és Fiai,

Szentesen: Eisler Lajos.

„Cupidó.”

Bajos Ismeretlen! Sziveskedjék vasárnap délután a multkori helyen és időben megjelenni. Föltétlenül pontos lesznek. F. L.

Húsarak!

Alulírott szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

húsmérő-üzletemben szép és jó friss marhahúst

a következő árakon mérem:

Első rendű leves és pörköltnek való 48 kr.

Sütni való 52 krajczár kilogrammonként.

Fáradságot és költséget nem kímélve, törekvésem oda irányul, hogy kevés haszonnal nagyforgalmat teremtsék és hogy a nagyérdemű közönséget a

lehető legjutányosabb árak mellett szép és

— jó friss marhahússal elláthassam: —

Daczára a vágómarhák túl magas árának, mégis abban a helyzetben vagyok, hogy állandóan olcsó árakon

adhatom a szép és jó marhahúst, mivel a vágómarhákat külföldről és Erdélyből hozatom. Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy méltányolja fáradozásomat és ajándékozzon meg nagybecsű pártfogásával; miért is vagyok kiváló tisztelettel:

3632 **Abrahám Andor** 6-6

mészáros-mester,

a helyben állomásozó cs. és kir. 38-ik gyalogezred

és a 8-ik huszárezred húszállítója,

— a Nyomdárészvénytársasággal szemben. —

Báti és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva

Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itözés-piacz. Juhász-ház. Itözés-piacz.

Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készítettnek